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Въпроси и отговори относно работа с Модул „Птици“ и Дейности в АИС 

ВетИС: 

 
1. Въпрос: Работата с  модул „Птици“ и ВетИС, задължителна ли е за всички 

птицевъдни обекти на територията на страната? 

 

Отговор: Не се отнася за обектите, обхващащи целият цикъл на кокошките 

носачки (обекти за кокошки носачки, обекти за подрастващи кокошки носачки 

и люпилните за кокошки носачки). Тези обекти придвижват птиците във тях със 

хартиени ВМС, не въвеждат нищо в електронната среда на БАБХ (ВетИС и модул 

„Птици“). 

 

2. Въпрос: Във връзка с писмо ЗЖ-193/10.02.2025 г. на Изпълнителният 

директор на БАБХ, цялата информация ли следва да се въвежда? 

 

Отговор: На среща между ръководството на БАБХ и Съюза на 

птицевъдите в България е договорено информацията в електроните системи на 

БАБХ да се въвежда поетапно: 

Ø  Първи етап –  точки 1 и 2 от писмото, въвеждане на стадата и започване 

на тяхното движение с електронни ВМС. 

Ø  Втори етап – точки от 3 до 6 от писмото, поради големият обем от 

информация, която трябва да въвеждат бизнес операторите по тези точки, ще 

бъде отпуснато допълнително време за осигуряване на персонал от страна на 

бизнес операторите, който да може да въвежда тази информация. 

Ø  По точка 6 в частта си за официален контрол, той се въвежда във 

системата от служители на ОДБХ, самоконтрола ще се въвежда от РВЛ 

обслужващ обекта. 

 

3. Въпрос: Ще се осигури ли на достъп до Вет ИС на бизнес операторите/ 

или оторизирани от тях лица. Това е изискано с писмо на СПБ с вх. Номер 

в БАБХ- 22169/21.10.2024.  

 

Отговор: След закупуването на допълнително оборудване това вече е възможно 

и в рамките на 1 месец / До Април 2025 г./ ще се направи организация за 

осигуряване на такъв достъп. За да се получи достъп, бизнес оператора, следва 

да  подаде заявление до директора на ОДБХ, на чиято територия се намира 

обекта. 
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4. Въпрос:  Възможност за актуализация на Ветеринарномедицински 

свидетелства. Моля, за указания при кои случай Регистрирания 

ветеринарен лекар/ РВЛ /може да прави актуализация и кога е 

необходимо да се извършат актуализации от регионален администратор 

или съответно от системен? 

 Отговор: РВЛ може да прави актуализация на ВМС докато е в статус 

„започнато“ , статуса ще бъде сменен на „пристигнало“ след като животните 

пристигнат в крайният пункт. След смяна на статуса РВЛ което е издало ВМС не 

може да извършва корекции по ВМС-то. Ако са необходими корекции се 

уведомява ОДБХ, който извършват необходимата корекция. Корекцията ако не 

може да бъде извършена от регионален администратор, ОДБХ пуска заявка до 

системен администратор в ЦУ на БАБХ 

  

5. Въпрос: При финализиране на ВМС преди разпечатване на документа, 

какъв мащаб да се използва, за да не възникват проблеми с невидими 

бутони? 

Отговор: Това зависи от монитора, който се използва, всеки който използва 

системата трябва да си нагласи мащаба в съответствие с характеристиките на 

монитора който използва. 

 

6.  Въпрос: ВМС, генерирано от системата с каква валидност е? 

Отговор: РВЛ определя срока на ВМС, няма контрола в ВетИС която да 

ограничава срока на валидност на ВМС. 

 

7. Въпрос: Какво  транспортно средство, да се изписва при придвижване на 

разплодни яйца от обект за развъдни птици до люпилня, които не са в 

рамките на 1 обект като подобекти. Във Вет ИС са въведени само МПС за 

живи животни, притежаващи лиценз за превоз, но яйцата за разплод не 

попадат в обхвата на чл. 163 от ЗВД съответно Регламент 1/2005? 

Отговор: БАБХ не сертифицират МПС, транспортиращо само яйца за разплод. 

На одобрените транспортни средства се издава документ за транспортиране на 

яйца за разплод и еднодневни пилета, съгласно чл. 163 от ЗВД и в съответствие 

с Регламент 1/2005. 
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8. Въпрос: Как да се процедира при придвижване на разплодни яйца и/или 

живи птици извън страната  и предназначени за трети страни или 

държави- членки? 

 

Отговор: Във ВетИС има опция която позволява изнасяна на животни от 

страната, чрез групова смяна статус „Изнесено от страната“. Това може да се 

направи от Регистри>Животни>Групова смяна на статус  

 Всички животни изнасяни от страната трябва да са придружавани 

от TRASES сертификат, опцията изнесено от страната през ВетИС изписва 

(изважда) животните от животновъдният обект, но не заменя TRASES 

сертификата.  

Кратка инструкция, може да бъде открита в приложеният файл 

Изнасяне от 

страната.docx  

  

9. Въпрос: Моля, за предоставяне на данни за контакт с БАБХ при  въпроси, 

свързани с работата във Вет ИС и модул птици.  

 

Отговор: В момента се прави група от експерти и технически лица, след като е 

готова групата ще ви бъде предоставен електронният адрес на който да може да 

изпращате запитвания относно работата с електроните системи на БАБХ. 

На този етап могат да се използват следните данни за контакт: Д-р Даниел 

Митев, главен експерт, дирекция ЗИХОЖ, БАБХ, е-mail: d_mitev@bfsa.bg 

Телефон: +359882469568 

  

10. Въпрос: Планира ли се  изготвяне на единен интерфейс, за 

автоматизирано попълване на данните, изисквани за въвеждане в модул 

птици и в случай, че да  същия ще бъде ли предварително обсъден със 

заинтересованите страни. 

  

Отговор: Ще бъдат обсъдени вариантите за изготвяне на интерфейс със 

фирмата, която подържа системите на БАБХ, след което тези предложени 

варианти ще бъдат обсъдени със птицевъдните организации. 

mailto:d_mitev@bfsa.bg
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11. Въпрос: Къде могат да се открият обучителни материали за работа със 

системата: 

Отговор:  ОБУЧИТЕЛНИ ВИДЕОМАТЕРИАЛИ за работа с МОДУЛ "ПТИЦИ" 

• Видео 1 - Отразяване на снасянето на яйца в два подобекта и 

придвижването им към люпилня с едно ВМС.   

• Видео 2 - Отразяване на излюпването на яйца в люпилнята, създаване на 

стадо патици от тях и придвижването им към ОЕЗ за отглеждане. В него е 

показано и отразяването на смъртност в модул Птици. 

• Видео 3 - Въвеждане на проби от самоконтрол за инфлуенца при птиците, 

придвижване на птици от два подобекта към кланица с едно ВМС.   

 

Линк да достъп до видеата: https://cloud.indexbg.bg/index.php/s/JlFhNnZ5LPcXA63 
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